

宝山区实施乡村振兴战略工作领导小组办公室文件

宝乡村振兴办〔2024〕5号

关于我区农村人居环境考核第二轮抽查情况的通报

各镇人民政府：

近期，市农业农村委员会在全市范围内组织开展了人居环境暗访检查。同时，区农业农村委根据相关文件要求，结合《上海市农村人居环境暗访测评标准》持续开展宝山区农村人居环境抽查检查。现将市级暗访测评情况和区级第二轮检查情况通报如下：

一、市级首轮暗访测评情况

市农业农村委于6月下旬开始，在全市范围内组织开展了本年度首轮人居环境暗访检查，我区平均得分为92.4分（达到年初制定的“力争不低于90分”的目标）。从反馈情况来看，我区整体情况良好，评定等级为“优秀”。在全市范围内排在第二档（第一档为闵行、浦东、松江和崇明；第二档为青浦、奉贤、宝山；第三档为金山、嘉定）。从被抽查村得分情况看，罗泾镇肖泾村94.9分、

月浦镇钱潘村 94.2 分、罗店镇联合村 88 分。（经了解，罗店镇联合村近期涉及沪渝蓉铁路项目动迁）

二、区级第二轮检查情况

前期，我委通报了第一轮人居环境暗访检查情况，各涉农街镇按照通报的问题清单，均已整改。6月，我委组织开展了第二轮暗访检查。共随机抽查 10 个村，其中顾村镇、杨行镇、罗店镇、大场镇 2 个村，月浦镇、罗泾镇 1 个村。共发现问题 143 个，目前已通知各镇乡村振兴办和各村负责同志落实整改。

第二轮暗访检查重点关注房、田、水、路、林、村六大环境要素，查找存在的问题和不足，问题主要集中在以下几点：

1. 存在杂物乱堆现象：

经过首轮整改，原先普遍存在的杂物乱堆现象得到了显著的改善，但部分村仍旧存在此类问题。既影响了村容村貌，也存在安全隐患。

2. 乱涂写与乱张贴问题：

检查中发现，乱涂写和乱张贴广告现象较为突出，特别是在公共区域和建筑物上。既破坏了环境美观，还存在不良信息和虚假广告。

3. 杆线杂乱无章：

去年，我区集中整治了农村地区的杆线杂乱问题，但检查中发现，部分区域仍存在杆线杂乱的问题。建议按照区农业农村委

和区数据局联合印发的《关于加强我区农村地区通信线缆整治及后续长效管护的通知》（宝农发〔2024〕7号）执行。

三、下一步工作

我委将根据区委、区政府工作要求，持续深化暗访工作，持续开展农村人居环境巡查检查。请各镇党委、政府高度重视，进一步充实力量，确保问题发现即改，持之以恒推进环境整治，巩固既有成果，创造更加宜居的生活环境。

附件：宝山区第二轮人居环境督查单

上海市宝山区实施乡村振兴战略工作领导小组办公室

2024年7月18日

上海市宝山区实施乡村振兴战略工作领导小组办公室 2024年7月18日印发
(共印2份)

